图书基本信息

书名:《我必须恋爱的理由》

13位ISBN编号: 9787210084835

出版时间:2016-7-1

作者:王大根

页数:272

版权说明:本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读,请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com

内容概要

【内容简介】

豆瓣红人王大根首部作品集《我必须恋爱的理由》,以戏谑的方式,演绎了我们绝大多数人的青春。 书里那些尖锐的语句,就像尖刀刺向读者的心脏。

"我们这样的人,根本没办法成为女主角!"我们是青春小说从不曾描绘的那群人,被校草爱上之类的故事从没在我们的身上发生,逃掉自习课也无处可去,写下情书也不知道寄给谁,这是我们的、什么也没发生的少女时代。

【编辑推荐】【

豆瓣红人王大根首部作品结集,粉丝热捧,阅读量100,000+

一部"反青春"青春小说,句句戳心!

同名短篇小说,影视版权已售出

这是我们所有人的青春,不是班花也不是班草,是替班花和班草传递纸条的那个不起眼的女孩的故事

青春片总是演到毕业那天,就宣告青春就此结束。但我们知道,只要还会为男明星的一张照片而尖叫就永远是少女,只要还会为了一记扣篮而热血沸腾就永远是少年,所谓的青春不是十八岁或二十岁,不是某一段皮肤最为紧绷、声音最为尖厉的时光,不需要通过轰轰烈烈的恋爱——事实上也没有——或者砸掉教室的门窗来自我标榜,只要双眼仍然明亮,心中仍然澎湃,这,就是青春了。

作者简介

王大根,就是刚刚吃着冰淇淋、挺高兴地从你身边路过的那个人。比较年轻,不很好看,如果有必要知道的话,女的。

书籍目录

我必须恋爱的理由/001 我的朋友瘦掉了/015 我们大人的新年/023 明月虽好/031 青春如死/045 错别字姬/055 垂死的百合的苦楚/063 小儿女/073

精彩短评

精彩书评

1、还不错哦

2、后来,我读完了大学,没有拿到毕业证。因为众所周知,恋爱是大学的必修课,没有谈过恋爱,是拿不到毕业证的。这是本事的结尾吧!当然,对于我来说。我应该算是拿到了毕业证了。不过应该是大专水平的吧!当初答应得如此爽快,分手得这么痛快。很象我们的风格。如果说我必须恋爱是需要理由的。那么当晚我走出来的时候,却在阴暗的广阔原野中,迷失了方向。再也没勇气去面对着黑色的明天呢

3、不是不想拥有一个活蹦乱跳的鲜明的青春的。也羡慕过那些走在篮球少年身旁的女生,她们白皙 纤瘦,柔顺的马尾垂在脑后,走起路来自信又轻柔,就连宽大丑陋的国产校服穿在她们身上也显得可 爱了起来。男生们会偷偷议论她们,女生们也会,或许议论的态度并不一样。大部分时间,她们对这 些议论毫不在意,甚至根本就没有听见过。她们忙着和推着帅气山地车的男生一起上学放学,忙着接 受戴着眼镜的学霸课代表的微笑,忙着排练学校文艺汇演的舞蹈,完全没有时间去倾听那些与青春无 缘的丑陋的人的聒噪声音。也许在很多年之后,她们回忆起自己的青春,会想起被粉红色泡泡簇拥的 英俊男生——当然,这男生的手多半是牵着自己的,以及伸向自己的——而对于仅仅是议论过她们的 人来说,青春的回忆,是死了的。哪有过什么青春呢?别人怀念的青春,在我们这里,大概叫做"读 中学的时候"、"读大学的时候",仅此而已(假设大学之后还在读书,也不能算作青春的同龄阶段 因为那时已经老了,没有资格去做英俊少年和美貌少女的同类,哪怕只是年龄上的同类)。乱糟糟 的短发下面露出一张毛孔粗大的黑脸,校服里穿着姐姐丢弃的沉重的粗毛衣,过长的旧裤子,磨破的 裤脚盖住十块钱一双的开了胶的帆布鞋。头发总是油腻腻的,因为如果每周洗两次头,就会被爸妈骂 臭美不学好。这样每天灰头土脸地去学校,是不会被男孩子多看一眼的,还会被那些健康美丽的女孩 子嘲笑的。大根在《我必须恋爱的理由》中说过:长得漂亮的室友来安慰我:" 别哭别哭,你为什么 哭呀?"我说因为我难看。没有人会想要跟我这么难看的人谈恋爱的。室友说:"你不难看呀!再说 了,恋爱也不是光看外表的呀,内在也很重要啊!"我哭得更凶了。我天天说别人坏话,我的内在也 很难看的呀!大根真是有一双雪亮的眼睛。"心灵美比外表美更重要"是一碗心灵鸡汤,哪里需要往 哪端,看谁需要给谁灌,持汤沃灌的人分成两派:其一是不折不扣的美人,拿来一勺一勺喂给不美的 人喝,其二是自认为心灵美的丑人,端着碗往任何能抓到手的人嘴里猛灌。这当中以前者居多,后者 较少。王玫丽虽然不美,却是个实打实的高智商,不按套路出牌,闪了美貌室友一着:我天天说别人 坏话,我的内在也很难看的呀!这一着闪的,着实心酸——实话说,世界上谁又比谁心灵美呢?大家 的内心,许也差不了许多,所以还是看脸的好。啊!这对面目乏善可陈的人们,是多么深重的打击! 青春是暴尸荒野的。然而还有比这更残酷的事,那就是进入成人世界。我国的成人世界,或许有一种 说不清道不明的蜜汁规律,如若将其具体化,其中的一部分就表现为长辈的谆谆教导:"必须回家乡 工作","必须考上公务员","不许搞同性恋","必须恋爱","必须快点相亲","必须赶紧 结婚","结婚对象要选公务员","婚后马上生孩子","和亲戚搞好关系"等等等等。大根说: "不用说,明年春节,大姨一定已经开始安排我的相亲了,一定是一个格子衬衫扎进皮带里的本市公 务员,性格与脸一样无趣。我们一开始都不会对彼此感到兴趣,但来往几个月以后,我们都会觉得, 就这样吧,行了,不会有更好的了。我们会在第二年的春节结婚,在第三年的春节生下一个并不好看 的孩子,接受亲戚们贴心的赞美。在第五年的春节,我们被催促了制造第二胎的事,我们已经不会红 脸了。孩子长得很快,第八年的春节,他或者她当众背出了白日依山尽黄河入海流,唱了五 遍ABCDEFG,大家都大力地鼓掌。第二十年,我开始抓捕每一个适龄的晚辈,逼问他们工资多少有 没有对象准备什么时候结婚……"拒不接受这种形式的成人世界的,那一定是不懂事又没有责任心的 年轻人啊。别人家的孩子,明明都做的很好啊!是啊,别人家的张佳琪李家瑞,从小不就是头上绑着 好几种颜色头绳的、讨老师喜欢的小姑娘吗?后来,又变成了扎着马尾辫的美丽少女,再后来,就像 大根说的 ," 谈着可以给所有人都知道的恋爱,有一份离爸爸和妈妈不远的稳定的工作,喜欢上了烘 焙,摄影,水彩画,健身,猫,音乐节,或者多肉植物。也许快要结婚了吧?也许已经结婚了吧。 她们跟成人世界友好相处,已经做了正常的大人了。可是我们呢?只能远远地逃跑了吧?我们像蝙蝠 一样,没有青春,不能缩回去做一个小小的少年,又拒绝加入成人世界从而变成残酷的大人。我们到 底什么时候才能成为自己想成为的人,过上传说中幸福美满的生活?没有答案。就连我们想成为什么 人都没有答案。中学时代的我们想成为清瘦白皙的美貌少女吗?想成为围着老师打转的时刻都带着激

动笑容的好学生吗?想成为抽着烟烫着头的不良少年吗?想?好像心里都是带着一点多多少少的不屑的。不想?那么既然如此,我们想成为那时的自己吗?似乎也不敢肯定。至于现在,被夹在青春的尸体和成人世界的入口处进退维谷,更是不知所措。以后要怎么样,完全看不清楚,只知道现在要生活,如是而已。ps:非常非常喜欢大根,大概从看了《我的朋友瘦掉了》开始。说真的,觉得大根写的每一篇东西都酷毙了,有才华到爆。超级希望大根的书可以大卖。

4、几年之前我刚上豆瓣的时候最先关注几个人里就有王大根,原因是竟然有人可以丧得这么理直气 壮,还有一个更深层的原因是看到她的丧好像自己也丧得理直气壮了起来。今年看到王大根竟然出版 了一本书,说实话,我是超级震惊的,王大根还是我认识的那个王大根吗?(跑题一下,我觉得大根 将来肯定会瘦)可是转念一想,关注王大根这么长时间了,也读了不少她的短文,觉得她真的是一个 有灵气的写作者。虽然灵气这个词已经被用烂了,但我还是要说,王大根的这本书是豆瓣上写作者出 的书中值得一读的。Follow大根的广播,知道大根的语文是很好的,这让我想到了我的高中,高中时 我是语文课代表,语文成绩很好,很受老师喜欢,但我对文字确实不敏感,因为念的是理科,所以也 没有什么文学梦。大学时,我念的是工科学校,课业很紧张,没有什么时间看书,我很喜欢看,不过 也仅限于看而已,倒是大四读完科幻小说之后觉得很想搭建一个属于自己的世界,自己确立时间、逻 辑、空间等等,遗憾的是,自己找各种借口懒得去写。按部就班的上完大学,我就来深圳工作了,看 到大根的广播说她也来深圳了我很开心,那种开心跟和偶像来到同一个城市一样,虽然见不到,也很 开心。与大根boss不来就可以不上班的状态不同,我是要按时按点上班的,我很羡慕大根的自由,尤 其在下班时间也不一定的时候。我们的领导就如感觉身体被掏空那首歌里唱的一样,要求年轻人要多 加班多学习(虽然没有加班费)。我一般下班后会多加一会班,在8点下班回家,不过不是因为领导 说啦,是因为本来我们专业的事情就超多,所以即使拿一样的钱,我们也是比别人忙比别人累的。但 是也还好啦。年轻一代的我们面临的是未卜的前路,感受更深的是迷茫,我们都好像处在无法改变自 己的处境之中,虽然很多人都说要把握住自己的命运 ,"要扼住命运的咽喉,它不能使我完全屈服" , 鸡汤里也写"只有死去的鱼才随波逐流", 但是还有一点, "一个人的命运啊, 当然要靠自我奋斗 ,但是也要考虑到历史的进程 ",大多数人都活得非常疲惫,即使是打了很多的鸡血,我们也只不过 是活在虚无的幻象里而已。在还没有上大学的时候,我对大学充满了憧憬;在还没有工作的时候,我 对工作充满了憧憬。但是,我的大学生活是平凡而又普通的,每天上课下课;我的工作是繁多而又无 聊的,每天上班下班。昨天与今天并没有什么不同,每天的影像胶片重叠在一起就好像是一天,看不 出什么差别,明天并不是新的一天。与明星每天都被人注视着不同,与闪闪发光的校花校草不同,作 为普通学生或者上班族存在着的我们貌不惊人,默默无闻。有一篇作文题是坐在台下鼓掌的人也是必 不可少的,是啊,我们普通人就是作为这样必不可少的观众存在着。有那么一些时候普通人也想要被 看到,在朋友圈晒是为了被看到幸福,上啊什么访啊是为了被看到冤屈。看见是有力量的,不过,在 更多更多的时候,我们是注定不会被看到的那群人。这本书不是方法论,不会让你看了变漂亮,不会 让你升职加薪,这本书会让你看到注定不会被看到的那群人,会让你看到处在相同困境下和你一样在 苦苦挣扎的人,或是和你一样丧气的年轻人。每当你觉得活不下去的时候,大根她轻轻地拍了拍你的 肩膀,告诉你,没关系,大家都一样呢~

- 5、都是些大学平常的故事,尤其是中篇,写写后像流水账,作者经验不够,功底不够,理想没凹出来,略失望吧,确实没有多大感触来着
- 6、作者很诙谐幽默,写的小故事都特别好玩,前几个故事有夸张的成分在,但细看也非常现实。特别是第一个故事,太有同感啦。不过最吸引我的是最后一篇《小儿女》很现实啊。这就是大学。那些电视剧啊,言情小说什么的。太不靠谱了。喜欢书里的一句话:原来高中时没有活的像青春小说那样,大学时也演不了电视剧。
- 7、得知大根要出书了的时候,我的心里是激动的,心想"终于能看到《小儿女》结局了",而且并没有等到猴年马月,真是欣慰。因为各种原因,我买的是电子版。虽然《小儿女》是长篇,也是唯一没有全部免费在网上发布过的文章,但是据大根推测,这个书名应该不好卖,所以这本书用的是第一篇短篇的题目——《我必须恋爱的理由》——也是我关注大根的契机。这个名字比起《小儿女》的确更抢眼,还有几分日剧的感觉。书到手之后,虽然最想看的是《小儿女》,但是我还是重新看了一次整本书,事实证明,我这个决定是对的。因为后面看到新版的《小儿女》后,我发现大根夹带了好多私货,应该是把短篇里的所有人都编排进去了,由此我也终于知道了褚建国的不很难看的女友是谁。这挺有意思的,仿佛这本书就是一个真实的小世界,虽然这本书里面的女生,除了林倩倩、唐子晴(

身材)和叶蓝(身材),应该每一个都是大根。还有一种感觉,就是虽然在别人的故事里是配角,但是回到自己的故事里,别人才是配角,虽然光鲜的还是那么一撮人——都不是我们。最开始关注大根,是因为《我必须恋爱的理由》上了豆瓣热门,我在首页看到,心里纳闷着能有什么理由,手指一点鼠标就打开了页面。全文看罢,就是觉得太有趣、太有意思了,从来没看过这样的文章,能把自己所想过的坏水这么活灵活现地写出来,当然,也可能是我看的书太少。随即,就看了大根的其他文章,发现了《小儿女》,再后来,偶尔有空就爬楼去看看大根的相册什么的。在大根和朋友们的日常对话里,真实地验证了艺术源于生活。也都说生活是巨大的素材库,此言的确不假,但是从来没有什么为我们平凡、普通的青春写下一两笔,也对,毕竟生活不是给壁花们准备的盛宴。而大根的文章就有过真实体验又肯剖白出来的人却寥寥无几,或许是觉得这没啥好写,或许是想抹去过往,又或许是觉得这大危险。所以一如老马迷途所说,大根有表达的欲望,而且愿意写自己的故事,这很冒险,因为有时候少不免赤裸裸地暴露了自己和身边的人。大根做到了三点,有才、会写、肯写。不知道以后会怎样,但是这段在豆瓣看大根文章的时光还不赖。这个应该不算书评吧?更不是读后感,就是一点想说的话。PS:其实后来我发现原来我早就看过大根的作品了——《一吻定情2013》的影评,并由此笃定大根是女生。其实除了这篇,其他每一篇也都很明显啊!

8、说实在的我觉得这本书里有太多的废话,但却又有让人发人深省的段子。我最喜欢第四章明月虽好中张瑶的故事,我喜欢她这个人更喜欢她的性格,不谈恋爱我一个人也可以过得很好。我渴望一个人居住的生活,我每天过着自己想过的生活,买自己喜欢的东西,做自己喜欢吃的菜哪怕需要花上两三个小时最后还是要自己收拾。周末睡到自然醒,窝在沙发里看一本书喝喜欢的茶,有喜欢的电影了也可以自己去看,买上一张最中间的位置,然后在外面解决晚餐。我不会像杨娜娜把自己的快乐建立在男人身上,用自己的钱给男朋友过上我觉得应该属于一个男人的生活,我不会因为分手就蹲在路边哭,我更向往吃一份烤冷面再加上几个烤面筋然后回家看电视剧。我偶尔会想要恋爱,但绝不会强求,总会遇见一个你喜欢的又恰巧喜欢你的人,你们一起过你想过的生活。我没在恋爱中拿到毕业证书,但我在生活中读了博士学位

9、跟小儿女里类似,我也在一个男女比例低于一比七的外语类院校生活了四年,但是比小儿女惨的是,我周围,不论同班或同系,当然外系对于死宅和社交恐惧来说简直是另一个学校,完全没有在现实中相交的可能——没有任何一个男生像陈子烈,甚至像周扬的都没有。暗恋这种事,只发生在我和屏幕那边的杰尼斯少年之间。没有机会体验自己的呼吸怎样吹动一个帅哥的汗毛,除了学习和刷剧根本没有别的事好做。四年,我从一个内向羞涩的人,在涉猎了各种男的和女的,女的和女的,女的和男的……的各类网文后,终于升级成为了一个自闭且猥琐的人。我想如果我有了孩子,首先一定不能让他/她去男女比例失衡的学校,其次一定要鼓励他/她搞好自己的形象建设,并且培养一个可以撩妹或撩汉的特长;毕竟,没有恋爱的校园生活真的是太无味和绝望了,可能别的有性生活的学生,看见的操场草地都比我绿一些吧。最后,非常感谢大根把我们这一群人灰暗的青春写进书里,甚至将来拍成影视剧。从来都是别人生活的背景和群演,这次也终于能有做主演的机会了。

70、林亦霖有个故事说到,其实人生下来是四天腿,四条胳膊,所以人无所不能。上帝为了防止人过于能干,就将人分成分开,所以很多很多人究其一生,都在找那个合适的人。这本温暖的书里讲了很多关于爱恋的小故事,最初的那篇印象最为深刻,很多时候,不是我们不想去找一个喜欢的人,只是喜欢的人不那么喜欢我们罢了。在这感情快餐的时代里,脸和身材是最好的凭证。想要一个人看到你的内在美,首先你要具有外在美。白雪公主和灰姑娘的故事其实一点都没错,王子最开始难以忘怀的就是她们的美貌;像道德、修养,这些是在美貌拥有的基础上加分选项。一开始她们就赢在了起跑线上——因为她们美,而且美得动人。可是,喜欢和爱毕竟是有区别的。很多输在起点的姑娘不能的自弃,即使长得不漂亮,性格很好也是很重要的。你可以不貌美如花,但你不能做个黄瓜——欠拍。你几道好菜,吟上几句好诗,不招摇,不卖弄,拼命提高自己,就一定能遇到合适自己的人。其实,那些长得好看的人未必会合适自己。书里的内容很暖很暖,像极了三月里的太阳。那些在学校的时况,我们会花大段的时间用来想想未来,用来把好看的人的照片藏在手机里。一藏就是那么多年,手机换了一个又一个,当初的照片却舍不得删掉。我们曾经以为那是最好的回忆方式,收集有关于他的一切。可是在一转眼之后,手机安安静静停留在角落里。有的甚至开不开机,那也无所谓,重要的是存在过就好了。并非所有的女生都一定有过轰轰烈烈的恋爱,理想往往很丰满,现实却很骨干。男生成熟得晚一些,女生的小心思经常被忽略。他们不懂得你用心做好的餐点,不懂得你放在书包里的笔记

,不懂得你看他们打球的目光……直到很多年后《我的少女时代》道破了天机,女孩说"不在乎你"的时候就是"在乎你",女孩儿说"不是"的时候就是"是"。只可惜,说得人太早,懂得人太晚。书的封皮上说,不是所有人都是童话故事中的女孩。不是所有人都会有那么好的运气,不是每个人都会遇上最适合自己的人。就像最后那个小说的结尾,她们毕了业,渐渐给青春画上一个句号。那些爱恋与喜欢成了青春最美的一道符号。然后,人学会慢慢成长,慢慢成熟。嗯,我们终会遇到那个适合结婚的人,我想,那就是我们需要恋爱的理由。

11、讲道理,最有趣的还是长篇【小儿女】了,看着就像在看自己的大学生活,并且,或许会被作者大根唾弃,但我还是想讲,敏敏最后也没能跟陈子烈在一起真是太好了,毕竟,我们也没有能和暗恋过的优秀男同学在一起啊,这还不是可以随便yy就算球拉倒的男明星,是,我们,暗恋过的,优秀,男同学,承载了全部美好的想象,把世界上所有真善美的形容词都变成最高级加给他,即使他本人完全没有那样出色,这种感情都还是荒唐着,同时又挺郑重的,而我已经到了这样的年纪,不再希望这样的恋爱被敷衍着给一个happy ending了,对于【小儿女】里面爱情戏,这个指标我还是想给大奶糖和机灵的幽默的可爱的周阳痿好了,兜兜转转,还是请你们这样郎貌女貌的在一起吧。喜欢这本书乃至喜欢大根,有一个很浅薄的理由,我这里认真说一下,大根在说起长相的时候,从来不四个字一蹦四个字一蹦的说什么面如冠玉灿若星辰,相对应的也不会遮羞一样的说什么平凡,普通,朴实,永远是【好看难看】,简单粗暴,黑虎掏心。以上,是【难看】的我躺在床上看完这本【好看】的小说之后一点小小的感想。

12、虽然也尽力去过了,可大学还是寥寥草草。它绝不是毕业的自我鉴定和递出去的简历那样冠冕堂皇。怎么说,就稀里糊涂过去了。没有挂过科、基本上每学期都拿奖学金、有个不错的男朋友、做了学生干部、考了研……可是好像缺了什么,是什么呢?这本书基本上吃吃笑着读完了。和我的大学生活看上去不一样,可又有什么不一样!都如此平淡啊!不管是"上进",还是"不上进",都佯装成熟,艰难摸索。我是个只有在回忆里才珍惜旧时光,才觉得那时候一觉睡醒赖在床上中午一起去食堂打包回来看韩剧温馨的人。彼时还不知怎样痛心疾首一天又浑浑噩噩了呢!自己貌似是个清单控吧,在一天一月的结尾会默默哀悼一寸光阴一寸金,而小说里的冯芊敏,在大学毕业时候,好像也略有遗憾,这四年在宿舍的种种躺尸。曾经嘻嘻哈哈在一起的人,一哄而散,各奔东西。好像只有自己学无所成,难免憾然。冯芊敏终究没有对陈子烈告白。对啊,为什么要告白,做一些日后想起要后悔死的傻事?仿佛任由着感觉和冲动就能在一起似的。告白之后,"所以你想怎么样?","没关系,只是告诉你我喜欢过你"?此人永远帅下去还好,倘若此人不可收拾地发福下去,啊,丢死人了!初入社会的种种尴尬和不顺,都可以不去管,毕竟我们才二十二啊!小说结尾竟然看得我有点潸然泪下的感觉!未来一定会更好,毕竟此刻已然不能更差了啊!

13、配图by方块阿兽谈恋爱是件大事王大根《我必须恋爱的理由》书评书名很奇怪,把恋爱说成了一 件名正言顺和吃饭睡觉一样的生活必需品,好像不谈恋爱就是罪过(我不知道作者有没有反讽的意味 ,但是我读出来了(微笑))表扬果麦家的装帧,特别表扬mirro同学,简洁好看,没有青春小说的花 俏也证明了这就不是一本青春言情小说,所有美好的如同偶像剧般跌宕起伏的情节你在这本书里都看 不到呢,所以还幻想着自己可以成为女主角的女生还是不要看书直接去剧组面试好了。那这本书还有 什么好看的呢?不扭捏和直爽,其实都是在说这本书很好读,很容易读,甚至有那么些直白得让你害 羞,不是为了纪念那些朦胧的感情,而像是读到了小学时自己一笔一划工整写下的黑历史,回忆起了 青春里那些我们拼命想要忘却迟迟不敢正视的糗事,就好像阿兽画在上面的两个少女,可是戴着眼镜 目光放空是我们的常态,但你也不可否认书帖后摘下眼镜比鬼脸的也是我们啊。如果你和我一样读这 本书时感到开心,那说明你敢于正视自己的好和不好,更坦然也更自信了。我本来是想写"那说明我 们都从青春里成长了出来",但是按照封底大根的逻辑,青春的界定,不是你是十七岁还是二十五岁 ,而是那些富有朝气和活力的心态仍然在你做每一件事时陪伴着你,所以不见得十七岁的人就还拥有 青春,老气横秋地说着大道理的人一点都不可爱呢。虽然好像我可以很嘲讽地说不可能成为女主角, 但好像还是避免不了的有些失落,有些事情真的是想想和看看就好了。我们的少女时代只是给校草递 情书被退回,也不敢很酷地逃一次课,恋爱课每学期都修得零分,而不是和校草恋爱,被高富帅天天 送礼物,穿过大半个城市的逃课只为构想美好未来。我也试想过在毕业那天会不会和青春片一样,收 到喜欢的男生的告白,和好朋友相拥而泣,甚至日后回忆起天空很蓝草地很绿,但毕业那天的真实情 况是看着喜欢的男生和女朋友在楼道里依依不舍地告别,和好朋友默不作声,甚至天空也不肯放晴下 起了淅淅沥沥的小雨。我们不幸运,不勤快,不勇敢,丢到人群中就很自然地找不到。但我们死皮赖

脸拖着增加的年龄,和少女们为了偶像花痴,为了打篮球的少年尖叫,蓬头垢面还期待着一场盛大的恋爱……我们的小幸运不是某个人,而是手里有一根不化的冰淇淋,一路走着一路吃最喜欢封底的那句话——只要双眼仍然明亮,就是青春。读到的第一个故事是和书名同名的短篇小说,故事的主人公也姓王,美丽太俗,就算是玫丽也不见得很有魅力,反倒还有一些自暴自弃,因为我可能会说自己长得不好看,却也不敢自黑"难看"辅导员的话又让我感到了反讽,和不喜欢的人凑合就叫做不妄自菲薄了吗?当然,现在待嫁的女生的父母都是这么想的。不恋爱也成为了社会公认的病,比倒数的成绩拖后腿更让人拉不下面子。至于最后王玫丽有没有谈恋爱我不想剧透,但谈恋爱始终是件大事,我并不想让你赶快找个人谈恋爱,而想说请照顾好自己。

14、2015年1月7日,我跟王大根说你写本书我来出吧!从确定意向到现在差不多过去了一年半。这段 时间,她毕业、换城市、开始上班,我也换了公司跳了槽。虽然我们每天都是懒得不想动只想躺着, 可还是把书出出来了。跟王大根说让她写书的时候,我们是第一次私聊。那时候作为一名编辑,看到 她的文字,我确信了一点——正如王这么所说——感觉这是非常罕见的真正具有小说天赋的人。我不 可能让自己错过这样的作家和作品。我知道很多网友把大根写的东西当段子看,而且他们看得也很开 心,其实这就足够了。大根喜欢读书,阅读量也大,对文学的感受能力很强。她在写作上有追求,而 且能看到她叙述的欲望。她的小说,看起来荒诞,却代表了一代人的精神特征。(就是要往高处拔! 但还是打住吧)《我必须恋爱的理由》里写的人,是平凡的学生。他们相貌不出众,家世不显赫,成 绩不拔尖,这群人平凡到足以被所有青春作品忽略,甚至被我们忘记。我们确实很难去记住那他们, 但这些人,不就是我们自己吗?其实我们经常怀念的,是别人的和别人为我们虚构的青春。王大根书 里写的故事,没有爱情,也没有偶像剧情节。同名短篇《我必须恋爱的理由》在我还没找她出书的时 候,影视版权就已经卖出去了。这个故事非常有趣,跟《我的朋友瘦掉了》一样,带有魔幻现实主义 色彩。大概只有用这样的方式,才能让青春稍微不那么残酷。有时候写自己的故事,风险很大。它意 味着不单只要把身边的人带进故事,还把自己也剥开了。那些青春的悸动,令人难以启齿的念头,甚 至在别人眼里有点"不正确"的想法,通通都暴露在文字里了。看这两篇小说的时候,我其实很激动 , 因为我已经很久没看到这么写故事的人了。每天埋在稿堆里, 时不时还要审读乏味、毫无文字天赋 的投稿作品,对阅读已经产生了疲惫感。编辑有时候非常渴望新鲜刺激的东西。我看完这些作品,感 受到一股前所未有的力量。(不是夸张手法)于是我不假思索找了王大根,希望她写一本书。除了七 篇短篇小说,书里还增加了长篇小说《小儿女》。这篇小说是大根读大学时开始写的,到去年又推翻 , 重新列了大纲, 重写了一遍。《小儿女》是很特别的长篇小说, 它的情节起伏不大, 没有太多跌宕 的高潮,也没有强烈的戏剧性。它就是一些日常的记录,真实、坦诚、不做作。王大根重新写《小儿 女》的时候,已经毕业了好几个月,从北京跑到了深圳上班。那时候写这篇小说,大概也是一种回望 。看到小说的结尾处,不免有些悲凉。当初他们学外语专业的时候,大概也幻想过以后的样子。 进大学时,我们所有人或多或少都幻想过,自己穿着笔挺的正装在镁光灯前流利而自信地翻译的模样 ;四年后,有的人实现了梦想,有的人没有,但或许更多的人,早已说不出现在到底有什么梦想。 大根在网络似乎表现得有点"不思进取",每天都有点丧,不想上班,不想写东西。其实不是。真实 的她,毕业后独自从北京到深圳工作,不到一年时间,新书也出版了。前阵子她还搬了家,她说想要 有个带阳台的屋子。有时候我们会很傻地憧憬未来,确实,每个人憧憬未来的样子看起来应该都有点 傻。她说哪天要是发达了,要怎样怎样。一个很鸡汤很励志的王大根,看起来不是很对。她仍然是那 个每天都不想上班不想干活,只想不劳而获的王大根。但是现实让她不得不站起来,而且为了拥有更 好的人生,只能趁着年轻,去与这一切对抗。《小儿女》的结尾写到:" 穿过高大的楼群,经过五光 十色的商场,头顶上巨大的屏幕里流动着灿烂的光彩,风景渐渐改变,街道仍然明亮热闹,但挤在道 路两侧的,已经是热气腾腾的麻辣烫小车和十元三件的小饰品摊了。这里就是我们的北京,租借繁华 ,售卖生活。能够对抗这一落差的,也只有年轻了:我们才二十二岁,可以毫无理由地坚信,未来一 定会有更好的生活,我们也一定会成为更好的人。

15、比较喜欢前面几个短故事,到最后变成一群人从大一到工作的大学故事,像时间记录仪一样。有几次我快以为就要读成言情小说了,我想丢掉,但又忍不住看结局。况且我认为这个故事几乎是贴近现实的,虽然我的大学过得像高中,有很多事情我不清楚。每个人都可以看做是主角,每个人的故事平凡而悠长,每个人的青春在哪里安放。

16、最近两年各种怀旧青春电影轮番轰炸我们的眼球,让我们目不暇接的同时也有点忘乎所以。青春电影里面的男女主角青葱得似乎掐一把就能出水了,女孩子的活泼靓丽的外形,哪怕是套上一个令我

们普通学生哭笑不得的校服也能笑得心花怒放,青春时间我们总是既羡慕那些无畏无惧的男孩子的勇 气,又有些不敢这些"坏孩子"相处的脾气,事实上,我们的回忆里面没有打架斗殴的酣畅淋漓,没 有两小无猜的初恋情节,也没有潇洒自在的勇气,至今回忆起我的青春时代,我能想到的就是在日复 一日的晨光中堆积如小山般的书本,最大的放肆也就是从校外借几本言情小说打发时间,或者是省着 一点零花钱去学校报刊亭买两元还是三元一本的《花火》杂志,或是在课堂上偷偷摸摸地阅读一本长 篇小说,对了,还有曾经偷偷暗恋过一个长得清秀的男孩子,虽然最后大家知道了,可我们没有在一 起。看吧,我的青春是多么的乏味可陈,可这又不是我一个人的无聊的青春,难道有人说我的青春都 被狗吃了,其实我哪有青春呢,如果非要冠名,可能有一个更适合,那就是读书时代,更为忧伤的是 , 到了18岁最美好的年纪, 我们还要在最密集紧张的学业中熬过青春的尾巴阶段。我的青春也算不上 是青春了,青春真是这些美好的少男少女的。就如作者说的那样,我们根本没办法成为那样的女主角 我们是青春小说里从来被当做炮灰的那群人,和校花邂逅,和校草散步牵手之类也从来不会发生, 逃掉自习课也只能在大街上闲逛,写下的情书也不敢寄出去,我们的少女少男时代,是一个什么也没 发生的年代。这么说又有些悲观了,我们自己的少女时代也很美好呀,我们平凡,但也有一样和我们 平凡着的小姐妹分享心事,我们简单乏味,所以一袋好吃的零食我们也觉得各位美味,没有男神加身 ,我们就去书本里面找寻另外的快乐,没有轰轰烈烈的初恋,我们默默地觉得一个男生好,也没必要 去告诉他。我的青春最值得纪念的事情,大概就是那个坐在我的后桌的长相清秀的男孩子了。记忆仿 佛又跳回那一年,我们坐在前后邻座,但我总在想着,要是老师能够把我们分配到同桌,该多好呀, 那时我的愿望真的简单,也没指望能够有一场可以回味的初恋,只是想着和心仪的男孩子同桌,课余 我们也会有很多话可以聊,虽然大多数是有关于学习或吐槽的,偶尔被分派到一起搞卫生都觉得欢欣 雀跃。即便心里再有蠢蠢欲动的小鹿乱撞,我也不敢和他亲口说出喜欢两个字。只能在课余和一个玩 得要好的朋友一起分享小心事,因为那时她也偷偷喜欢着一个男生,我也知道。后来,不知道为什么 , 这事就被第三个人知道了,后来班上很多人都知道了我喜欢他, 但其实我并不能分得明白, 这算不 算是暗恋呢?可是我从来不说出口,也没有等到对方开口,我们会像普通朋友一样聊天帮忙,但绝口 不提这桩小心事。有意思的是,入校的时候他是全班第一,我是全班第二,后来我喜欢上了他,超越 他变成了班级第一,可他再也没有迎头赶上了。上大学之后,我曾经到他的大学去玩过一次,和他单 独相处了一个下午,可我终究也没有问出那句,当时你究竟有没有喜欢过我?我想,保持这份神秘的 美感也挺好,既免了可能需要面对的心碎,或者给彼此心里留一个影子,毕竟青春是留点遗憾才会有 念想的。王子配白马,公主配英雄,就像作者笔下一样,平凡的我们也不会和 男神在一起, 如果可 以回头再过一遍,我依旧还是那个普通的少女,依旧每天在书海里面挣扎,依旧和后桌的少女聊着天 , 依旧和平凡的小姐妹聊着食堂的饭菜真难吃, 依旧还是和一群同样普通的少女过着我们的少女时代 ,依旧还是没有初恋。借用作者的那句话,我也是想谈恋爱的呀,我必须谈恋爱的理由, 就是我也想 体会一下这种颜值高,拥有美好青春的人生啊。

17、对于一个南方人来说,第一次去北方大学的公共澡堂,那种震撼肯定是要把灵魂都给颤抖起来了 。所以,哪里不写实了嘛,你以为一个南方姑娘去到北方,憧憬的都是一米八的高汉和一场鹅毛大雪 吗?不!是独卫和独立浴室啊!日!《小儿女》里的七哥印象太过深刻,憨憨傻傻的可爱极了。陈子 烈估计是好多女孩子会喜欢的那种人吧,高冷兮兮的但是总是心存幻想是不是也会喜欢上我这种有趣 的姑娘呢?...绕绕弯弯的心事又十分理智冷静的照照镜子,看看猪头脸就回到了现实。这是十八岁的 我用了多少次激励自我发现自我认识自我的手段啊!电影里演的都是好看的女孩子的青春吧,还有有 钱的男孩子的青春吧,平凡人的青春哪里有那么多故事情节哟,王后雄倒是很熟悉了,五三也倒是很 常见了。文科班里的暗流涌动和理科班里的汗臭体味,是不太会被美化了放到屏幕上的吧。还妄想着 告白谈恋爱哦?高三的疯狂都体现在喊楼和甩书这种十七八岁孩子能干的事情上了,哪里来的那些一 起相依相偎看日出哦?周末十点半下了还没回家会被打死的吧?过了寝室的关门时间,还用演苦肉计 求大妈放你进去...青春那么多苦逼的一面,到底为什么每个人都在怀念啊?经济没有独立的少男少女 拿点钱用都是要被看脸色的吧,高中都是数着排名看着分数慢慢熬过来的啊,哪里有去篮球场看校草 打篮球这种桥段哟!而且校草篮球一般都是打得很丑的了。体育课高三了一周都只有两节,懒到都不 想下去,就算下去也是躺在草地上好好补个觉,哪里来的尖叫和悸动哟 真是冯哥天地会形象真是立体 ,一看就是我身边不易多得的有趣的人,这本书完完全全诠释了大学的黑暗面啊...不上进的我们,心 事缠绕的我们,互损为生的我们,只是,结局真是太他妈正面简短了一点,盼望着早日搞个续集!我 真是最最最喜欢天地会了,多好的一姑娘啊。但是真的是死嫌弃她懒到这个程度了,嘴毒又心善,有

趣又自知,带点该有的迷茫过着自己高兴的生活,多好啊。多喜欢她啊尤其是当众表演吃屌那顿!冯江姐!要客观点说扣一星的话,那就是故事情节有些简略。但是,全是真诚和真心啊,不做作也没有鸡汤。[结尾算吗,其实大根正儿八经写我也不一定敢接受她积极的一面]所以啊,就是一本,很有趣,很搞笑,但是又没有给你故意卖弄姿态笑点讨你欢心的一本书,反正就是,别他妈一天意淫太多了,女主角这种角色只有一个人,你还是看看普通人[长得丑]的青春好了。而且,青春啊,真的不是十八九岁,青春是你回忆起来就开始捂脸"妈的!当初老子为什么要那么做?!啊!我日!为什么?!"这种日子才是青春。另:对于你喜欢的作家吧你自己怎么吐槽都是可以的但是外人就不可以了所以啊那个私信给大根说什么人都能出书了吗现在?@砂重这种人间智障,我觉得还是要以一个忠粉身份撕撕逼了"吃屎吧你!双手带脚竖中指"

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介,请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com